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Előfizetési díj:
Egén/ évre 5 frt., félévre 2 írt. 50 kr., 

negyedévre 1 frt. 50 kr.

Az elntizetéft az óv folytán minden hónapban 
megkezdhető.

Megjelen hetenként egyszer, 
VASÁRNAP.

Az eb’tizeteni pénzek , 
a hiidetósek is M 7’<M Látttd k'dnt/ímgofn

tiá id útik'* czi in ft ondók.

Szer ken* tó • óm ktadó-ltivatil:
BUDAI-NAGY-ÖT CZ A 184. SZÁM.

E lap úgy Mzelletni , mint anyagi réa/ót illető 
minden küldemény a met keszto- óm kiadó­

hivatalhoz intézendő.

Hirdetési dij:
3 hasáhoM petit Bor egyszeri hirdetésnél 5 kr., 
tőhhasöri vagy terjedelmes hirdetetteknél ár- 

leengedés adatik.

IW yegdy minden beigta?didr' dO kr.

A folt és a zsák.
Nem politika mit mondani akarunk , 

habár politikusokról lesz is benne szó.
Azokról a szóvivő', 48-as zászlót lobog­

tató, erkülcsbirói szerepet játszó szájbősök­
ről akarunk szólald, kik egy idő óta a 
magyar társadalomban olyan nagv tért hó­
dítottak, a sajtószabadság őrve alatt, K o s­
su th  tiszteletre méltó nevében.

Azokról a vezérekről , kik Kos s ú t b 
teremtette hírlapirodalmunkban , E ö t v ö s , 
S z a la y ,  C s e n g e r y ,  K em én y  stb. 
nagynevű Íróink példáját megvetve, C se r-  
n a to n y  npeczórdús“ modorát sajátították 
el , s lapot szerkesztve, lap élére állva, 
szennyezni iparkodnak mi szent és tiszteletre 
méltó, s megdobálják sárral nd fénylik s 
tündökölni van hivatvíi.

Azokról a nagy hazafiakról, kiknek 
fegyverük a piszok és sár, melyet, mert 
minden tisztességes ember kerül, jelvény 
gyanánt használnak , a mely jelvényt aztán 
az ízléstelen emberek követnek s megfé­
lemlíteni, elrettenteni igyekezvén az ellen­
állni akarókat, állás és személyre való te­
kintet nélkül egyiránt.

Ezek az emberek a ,,függetlenségi szent 
neve alatt írják naponként piszkos dialek 
tikában páratlan czikkeiket, egyik komo­
lyan, napilapok vezérczikkeiben. másik 
bolondizálva. élezlapban, mind azért, hogy 
a jó és becsületes magyar ember lelkét meg­
mérgezzék , hogy a szentet, a tiszteletest, 
a közpálya és magánélet kimagasló, de 
velők nem tartó személyei ellen megrohan­
ják, megmarják.

Ezek az emberek csúffá teszik a sajtó- 
szabadságot, annak tekintélyét zérusra 
sülvesztik alá. Rombolnak hol épitidök 
kellene, s minden intézménynek hadat 
izennek a népszabadság nevében. Izgatnak 
trágár nyelven Írott czikkeikben s szenve­
délyek durva kitöréseiben magukkal ragad­
ják a népet, mely az irodalom nagy nevű 
zászlóvivőiül megszokta, bogy a mi nyom­
tatásban jelenik meg, az a tiszta igazság 
s nem akad, ki az igy félrevezetett népet 
a mételytől megóvja, nem akad, ki ezeket 
a hazafi álarezba bújt irodalmi kórságoso-
kat velők megismertesse.

így vergődnek fel egymás után ama
régiókba, hol már maga a megjelenhetés 
elég volna, hogy kivetkőztesse őket a gya- 
lázkodás ama ’köntöséből, melybe bújva 
sikerült meglopniok a választó közönség 
bizalmát — képviselőkké választatják ma­
gokat, s eget verő lármát verve, régi pisz­
kolódó munkájokat folytatják . . . Egész 
tudományuk otrombaságukban, brutalitá­
sukban s durvasággal párosult vakmerősé­
gükben áll — mégis bosszú időn át fen tud­
ják magukat tartani, holott szint vallva 
száraz kenyeret is alig bírnának megkeresni 
őszökkel.

Néha azonban kizökkennek alakoskodá­
suk betanult szerepéből, — s a „rustica 
natura, tenet sua jura“ elve szerén! meg­

mutatják az elámult nagy közönségnek : 
kik légyének ők voltaképen.“

Egy ilyen z ö k k e n  é s történt e bét
elején a főváros egyik legnépesebb útezá-
ján — két neki szilajult honhazad , egyik
plane országos képviselő, vezérfértiu és
vándor patrióta, ki mióta fel tud öeselkedni,
nem miveit egyebet, mint marta azokat,
kik fölötte állottak , sárral dohált mindent
mi alkotmányunkban s annak intézményei- ■ •
ben találta gyökerét, lett légyen az személv 
vagy hivatal, oltár vagy áldozár, — a má­
sik csak lapszerkesztő, kire ugyan sok 
kígyót békát rákiáltottak , de mivel szidta 
mocskolta a kormányt, átkozta a közös­
ügyes alkotmányt, komolyan úgy. hogy 
bolondságnak mondják : élczelve úgy , hogy 
komolynak beváljék — ez a két tinóm ga­
vallér hónapokon át czivakodott egymással, 
az elámított szélbali közönség nagy gyö­
nyörűségére s midőn kifogytak a botozni 
való argumentumokból, nyilvános helyen 
megbotozták egymást! azután mint tetten 
kapottak , mindketten a rendőrség elé ál­
líttattak , hol jegyzőkönyvbe vették vallo­
másaikat . . . talán hogy megörökítsék azt , 
mi nemzetünk alkotmányos életében egve- 
dűli szenvfolt, hogy a társadalom eme sa­
lakjai — a függetlenség szent ezége alatt. évek 
óta űzék úton útfélen garázdálkodásaikat . 
a hiszékeny, de becsületes magyar népet 
ámulatba ejtik . . ! ?

Ne beszéljen senki orvtámadásról itt ! 
az a magaviselet és alkalmazkodás, mely 
a megbotozott honatyánál, a kormányfér- 
tiak és alkotmányos intézményeink ellen 
évek óta mindennapi volt — ki saját pártja 
kebelében se férhetett el a magának hozzá 
hasonlókból kelle egy társaságot alkotni 
egy lap élén, mely mindég marakodik, 
mert abból él, melyben mindenkit marnak,BF
mert ez adja táplálékukat. nem érhetett 
más véget, mint a hot végét; az a piszko­
lódó hereze-hureza, mely a két verekedő 
honhazafi közt hetekkel, tán hónapokkal 
ezelőtt vette kezdetét, ismét nem érhete 
más véget, mint a fejére irányzott hot végét!

És itt nemcsak az a hibás vagy bűnös, 
ki a botot felemelte, vétkes az, ki ama 
hangot, melynek akkordjai végre is bot 
végéről hangzanak legérthetőbben, behozta 
a magyar sajtóirodalomba; vétkes az, ki 
e hangon ir és szól az olvasóhoz, a meg­
botozott honatya pedig ebben nagy virtuóz 
volt, — s végre vétkesek mindazok, kik e 
rákfenét a sajtóirodalomból évek óta ki­
irtani nem akarják.

Maga a hírlapírók egyesülete is nagy 
hibát követ el, bogy a közönséget fél nem 
világosította a sajtóirodalom eme szerb­
tövisei felől s tűrte, bogy a hírlapirodalom 
satnyuljon ezek virulása miatt.

Nem tudjuk, az elpáholt honatya nyil­
vános útezán vett botütések kék színeit he 
tudja-e az általa elegiakus hangon elsirdo- 
gálni szokott hazatiúi fájdalmak nemzeti 
színei közé illeszteni, de mi itt a vidéken 
úgy vagyunk meggyőződve, hogy országos

képviselőkön egy szenyfoltnak sem szabad 
lenni, az a botütés pedig szenvfolt, melvet 
le kell mosni magáról akár bogy is, a mo­
sakodás pedig feltétlenül megkívánja, hogy 
az ország házából eltakarodjék.

Ez úton kiengesztelődik talán iránta a 
közvélemény s az általa is ámított nép el­
felejti talán, hogy egykor olyan képviselője 
volt, ki — a mint B a r tó k k a l folytatott 
polémiájában ezt nevezte.— ..kapezabetyár4- 
ral viaskodott s ez által meg is botoztatott.

Mert a dolog végre is úgy áll, hogy 
elpáholt honatyánk abban nem hibás, hogy 
B a r t ó k  megbotozta, de mivel odáig vitte 
azzal a feleselést és szóbaállást. hogy csak 
bot tebete köztük igazságot. abban más 
senki csak ö a hibás, s nem veheti rósz 
néven sem azt, quid dixit eaeabus ollae, — 
sem azt, hogy őket együtt „Pár nobile 
fratrum“-nak tartják.

A k ö z ig azg a tási b iz o ttsá g  ü lé se  
1880. aug . 5. n a p jan .

Elnök : Gr. Szapáry István főispán.
1) 208/880. sz. Olvastatott az elnöki jelentés 

július hóról, mely szerint a bizottság ügyforgalma 
következő volt: beérk. 34 ügydb., melyből elin- 
téztetett ülésen kívül 3, a július havi ülésben 18, 
összesen 21 ügydb.; a mai ülésre 13 ügydb. — A 
közbátorság a múlt hó folyamán több rendbeli 
tolvaj lássál zavartatott; az eltolvaj lőtt tárgyak egy 
része a rendőrség által felkutattatott, a többire 
nézve a nyomozás folyik. Tudomásul vétetett.

2) 207 880. A kir. főmérnök jelentése szerint 
július hóban a közmunkaváltságból befolyt 112 frt 
4o k r., kiadatott pedig útépítésre és felügyelők szá­
mára 32<» frt BO k r.; útibiztosok és mindenesek 
részére 300 Irt 66 k r., összesen 627 frt 26 kr. 
Közmunka-leszolgáLís természetben az aratási mun­
kálatok beállta folvtán nem eszközöltetett. Tudó-•r
másul vétetett.

3) 210/880. A posta- és távirdafelügyelő jelen­
tése szerint július hóban a postaszemélyzet két 
tagja ellen hivatalos eljárás közben való durva bá­
násmód miatt panasz emeltetett, mely azonban a 
megtartott vizsgálat nyomán teljesen alaptalannak 
bizonyult. A kezelő-személyzetben a a szolgálati 
időben változás nem történt; a levél- és távirat- 
kézbesítés késedelem nélkül eszközöltetett; a táv­
írda űzletképessége meg nem zavartatott. — Beér­
kezett a múlt hóban 1504, feladatott 7B5 db. táv­
irat, ez utóbbiakért befolyt 473 írt 04 kr. Tudó-•f
másul vétetett.

4) 212,880. A kir. ügyész jelenti július hóról:
A rablétszám 98 112 közt változott, ezek közül
20—30 volt vizsgálati; a beteglétszám 1—2, bör­
tönbetegség s járvány nem mutatkozott; egyetlen 
kolerin-eset fordult elő, de ez sem végződött halállal 
A rabmunka vállalkozó hiányában még mindig szü­
netel. -  Az élelmezés ellen panasz nem volt; fe­
gyelmi eset nem merült fel. Tudomásul vétetett.

5) A kir. adófelügyelő jelentése szerint a múlt 
hó végéig be kellett volna folyni egyenes adó 
fejében a múlt évi 57,334 frt 11 k r ., hátraléknak 
8 a f. év első felére előirt 116,833 írt 13 krnak, 
összesen 174,167 írt 24 krnak; befolyt pedig július 
hó végéig összesen 98,810 írt 71 kr. és igy a hát­
ralék 75,356 írt 53 krra emelkedett. Minthogy 
pedig az adóbehajtás e kedvezőtlen eredménye 
főként onnan ered, bogy a 100 írtnál több adót 
fizetők közül igen sokan nemcsak a folyó évi, de 
még múlt évi adójuknak is tetemes részével hátra­
lékban vannak: ennélfogva a kir. adófelügyelő in­
dítványára a városi tanács adóügyi osztálya oda 
utasittatik, hogy a legközelebbi bizottsági ülésre 
ezen nagyobb hátralékokat tételenként mutassa ki,



s egyszersmind ezeknek biztosítása és behajtása 
kurdi követett eddigi eljárás íít

6) 162 880. A kir. adófelügyelŐ előterjesztésére 
itj. Zsigmond János adója behajt hatlanság okából 
— leíratni rendeltetett.

7) 159/880. 1’gyanúsak behajthatlanság folytán 
a kir. adófelügyelő javaslatához képest Kerekemét 
város területén 5099 frt 44* g kr. adó leíratott, s 
igy ez összeggel az adóhátralékok különben is 
nagy mennyisége kevesbedni fog.

8) 191 SSO. Rózsi Gáborné és érdektársainak 
közigazgatási úton be nem hajtható TG frt 85 kinyi 
adójának, a nevezettek ingatlanaiból leendő behaj- 
sása végett a helybeli kir. törvényszék telekkönyvi 
osztálya megkerestetett.

9) 203/880. Az árvaszéki elnök havi jelentése 
szerint f. é. július hóban az árvaszék ügyforgalma 
következő volt: Beadatott 37<> ügydb., jún. havi 
hátralék 130 db., összesen 5u0 db., ebből elinti'/, 
tetvén 293 ügydb., maradt hátralékban 207 ügydb. 
Az árvapénztárba befolyt 13,80.3 frt 6;> k r ., jún. 
havi maradvány 245 frt 75 kr. , összesen 14,049 
frt 40 k r., kifizettetett 13,329 frt 1T kr., pénztári 
maradvány 720 frt 23 kr. Nagykorúvá lett 20 
árva, és pedig keresztlevél alapján 19, korenge- 
délylyel 1, vagyonos volt 3, árvatárilag nem ke 
zelt vagyonnal bírt 2, vagyontalan volt 15. Tu­
domásul vétetett.

10) 211/880. A főorvos havi jelentése az 
egészségi viszonyok kedvezőtlen fordulatát tüntetik 
to l: ugyanis a betegforgalom jelentékenyen emelke­
dett s a halálozások 3G esettel többre mentek, mint 
a múlt hóban, a kórnemtő epés-csorvás volt, s az 
emésztőszervek bántalmában nyilvánult; a betege 
dési és halálozási arány különösen a szegényebb 
osztály gyermekeinél elszomorító, mert ezek a 
szülők értelmetlensége és anyagi tehetetlensége kö­
vetkeztében a kellő ápolásban nem részesülhetnek. 
A népesedési mozgalom következő volt: szüle 
tett 141 egyén, meghalt 118 és igy a szülöttek 
száma 23-al több. A polg. kórházban gyógykezel 
tetett 13 férfi és 9 nő, összesen 22 beteg; ezek 
közül meggyógyult 9 , javult 3, gyógyulatlan tá­
vozott 1 , meghalt 2 , ápolás alatt maradt 7. A 
szegénymenházban ellátásban részesült 49, a házon 
kívül segélyeztetett 56, összesen 105 szegény; az 
élelmezésre panasz nem volt, a kenyér azonban 
egy ízben élvezhetlensége miatt visszavettetett.

A házi állatok közül a bugaczi gulyából hullott 
el lépfenében 10 db. szarvasmarha; a kellő óvin­
tézkedések a baj tovább terjedése ellen megtétet­
tek. Tudomásul vétetett.

11) Szóbeli előterjesztés folytán az e hó végén 
tartandó tanító-választásra elnökül a helyettes pol­
gármester kiküldetett.

12) 206/880. A belügyminisztérium 31,103/880. 
sz. rendeltével a helybeli árvaszéknek a gondnok­
sága alatti Fekete Mária elhelyezése és ellátása 
iránt tett intézkedését jóváhagyja. Tudomásul 
vétetett.

13) 192 880. A közigazgatási bizottság fölter­
jesztése folytán a belügyminiszter úr f. é. 31,107. 
sz. a. kelt rendeletével az 1876. évi 6. t. ez. 20. 
§-ának 2-ik bekezdését akként értelmezi, hogy a 
városi tanácstól a közigazgatási bizottsághoz föleb- 
bezett ügyek felülbírálásánál azon bizottsági tagok 
részt nem vehetnek, kik a tanács határozatának 
hozatalában már közreműködtek. Tudomásul vétetett.

14) 194/880. A belügyminisztérium f. é. 31,457. 
sz. körrendeleté oda utasittatni rendeli az árvaszéket, 
hogy a hagyatékok gyorsabb letárgyaltatása végett 
az 1877. évi 20. t.-czikknek a kir. közjegyzők 
megbizathatását tárgyazó 245. §-át vegyék igénybe. 
A kebelbeli árvaszék ez értelemben utasittatik.

15) 195 880. A belügyminisztérium f. é. 32,666. 
sz. körrendeleté a gyámhatósági elintézés alá jutott 
hagvatóki ügyekről kimutatás fölterjesztését rendeli 
el. A kimutatás elkészítése végett kiadatik az árva­
széknek.

16) 189 880. A vallás- és közoktatási m. k. 
minisztérium a kir. tanfelügyelők számára a nép­
oktatás állapotáról szóló statisztikai munkálatok 
tárgvában f. é. 16,886. sz. a. kiadott utasítását 
megküldi. Tudomásul vétetett.

17) 193 880. A m. kir. belügyminisztériumnak 
az erdőtörvény végrehajtására vonatkozó f. é. 
25,372. sz. a. kelt körrendeleté foganatosítás végett 
az erdőfelügyelő bizottságnak kiadatott. Ezzel kap­
csolatban a most nevezett bizottság harmadik tag­
jául Muraközy József, a másod fokú erdei hihágási 
bíróság tagjaiul pedig Lestár Péter, Bagi László, 
Keresztes János és lloskó József megválasztattak.

18) 2O9/880. A földművelési ipar- s kereske 
delmi m. k. minisztérium f. é. 20,373. sz. leiratában 
tudatja, hogy a budapesti erdőkerülőt felügyelőjévé 
Illés Nándort nevezte ki. Tudomásul vétetett.

19) 196 880. A budapesti in. k. postaigazga­
tóság Kecskemét város postaforgalmának kimuta­
tását a f. év első feléről megküldi. Tudomásul 
vétetettt. I

20) 202/880. Sz. L. némely postahivatalnok 
eljárása ellen Imádott följelentése, illetékes intéz­
kedés végett a kerületi postaigazgatósághoz áttétetett.

21) 201/880. és 205/880. Fodor János és 
Magyar Pál katonák elbocsájtás iránti kérelme — 
szüleik munkaképessége folytán alaptalannak 
találtatván, elutasittatott.

22) 200 880. Ellenben Tóth János katona 
fölmentés iránti kérelme családi viszonyaira való 
tekintetből a in. kir. honvédelmi minisztériumhoz 
ajánlólag fölterjesztet ik.

23) l s 7 8,80. Biró Mihálynak a tanács hatá­
rozata elleni fellebbezése folytán megengedtetett , 
hogy 6. tized 382. sz. a. házának régi falaira új 
nyereg-tetőt tehessen föl.

24) 2<> I 880. Fazekas Sándort, 4. tized kaszap- 
útezai háza nádas tetejének engedély nélküli ja­
vítása miatt a tanács 50 frt birságban s oly térit- 
vénv adásában elmarasztalta, hogy háza nádas 
tetejét 11• év múlva cserép alá véteti. Fellebbezése 
folytán a közigazg. bizottság a bírságot 10 Írtra 
leszállította, egyébként pedig a tárnics határozatát 
helybenhagyta.

25) 198 888. Fazekas József föllehbezése foly­
tán az épitkezési ügyében hozott tanácsi határozat 
feloldatván, a városi tanács tüzetes vizsgálat meg­
tételére és új határozat hozatalára utasittatott.

26) 197 880. Bóka Papp Péterné a szabályo­
zási vonalon nem álló csongrádi-útezai házának 
falait engedély nélkül fölebb emelte, miért is a 
városi tanács őt azon ajánlatának elfogadása mellett 
is, hogy házának végfalát 10 év múlva a szabá­
lyozási vonalra fogja helyezni, s az elmetszendő 
épületrészért és telekért semmi kárpótlást nem fog 
követelni, 50 frt pénzbírságban marasztalta. Föleb- 
bezése folytán a közigazgatási bizottság az eltogadott 
ajánlat előnyösségére való tekintetből a bírságot 
elengedte.

Kecskemét sz 
évi augusztus

J e le n té s
kir. város törvényhatóságának 1880. 
hó d  án tartott rendes havi közgyű­

léséről.
(Folytatás.)

Olvastatván a honvédelmi miniszter úr körren­
deleté. melyben a lóavatási bizottságok azonnali 
megalakítását elrendeli, a helyi lőavatási bizottság 
tagjaiul az 1879-ben megválasztott Hajagos Illés 
elnöklete alatt: Muraközy János, Barta Gergely, 
Szél Imre, Szeles Kálmán és Farkas Antal urak 
kérettek fel.

Olvastatván az iskolaszék előterjesztménye, 
melyben a ballószegi új iskolához egy tanítói állo­
más rendszeresítését kéri, az említett iskolához 
megválasztandó tanitófizetése a többi pusztai tanitók 
illetményével egyenlően évi 400 frt készpénz, ter­
mészetbeni lakás és két hold told haszonélvezetében 
állapíttatott meg.

Olvastatván az iskolaszék második előterjeszt- 
ménye, melyben Tóth Mihály beteg tanító helyet­
tesítésére 400 frt helyettesítési dijat kíván inegál- 
lapittatni, az ajánlat elfogadtatik és a helyettesitő 
tanító részére a 400 frt évi dij megállapittatik.

Olvastatván Kerekes Gábor , Fincziczky
József, Király József és Sima László tanitók folva- » *
modványa, melyben ezek fizetésüknek 500 frtról 
7<K) frtra való fölemelését kérelmezik , a kérvények, 
mivel e tanitók még csak egy évig szolgáltak , s 
valószínű, bog}- a pénzügy bizottság a kezdő tani­
tók 5’>o fitos fizetésének 700 frtra való fölemelését 
csak bárom évi szolgálattétel utánra fogja ajánlani, 
mint időelőttiek elutasittatnak.

Oláh Imre felfolyamodványa, melyben magának 
a szentkirályi malom melletti bormérés bérletére 
nagyon sajátságos jogokat kíván megadatni, eluta- 
sittatik.

Olvastatván az állami főreáltanoda igazga­
tója kérvénye, melyben az intézet egyik helybeli 
származású legkitűnőbb növendéke részére az ön­
munkásság fölébresztése és emelése érdekében 
évenkénti 30 frtnyi pályadijat kér inegállapittatui, 
a pályadij sok szégyenletes ellenes nyilatkozatok 
és korteskedések ellenére végre oly módon lett 
megállapítva az értelmesebb többség által, hogy 
évenkint vétessék fel a költségvetésbe 30 frt egy 
helyi származású reáliskolai növendék részére, a 
ki bár mely tudományos szakmából a legjobb 
pályaművet készíti.

Nagyon sok szó férne e megajánlás körül tör­
téntekhez , de szégyenleném, ha azokat idegenek 
is olvasnák , azért csak a helyi származású növendék 
létszámát fogom ide iktatni azon állitás megezáfo- 
lásaul, mintha minden helyi származású növendék 
évi taníttatása ezer forintjába volna a városi ha­
tóságnak.

Az intézet fennállásának első évében volt egy 
osztály, ebben volt 49 növendék, köztük: 36 helyi, 
13 vidéki; második évben: 45 helyi, 34 vidéki 
=  79, harmadik évben : 73 helyi, 34 vidéki =  129; 
negyedik évben: 80 helyi, 71 vidéki =  151, ötö­
dik évben: 78 helyi, 68 vidéki =  146; hatodik 
évben: 76 helyi, 54 vidéki =  130; hetedik évben: 
72 helyi, 82 vidéki =  154; nyolezadik évben: 87 
helyi, 59 vidéki =  146; a kilenezedik évben: 97 
helyi, 62 vidéki =  159; és végre a tizedik, most

lefolyt évben volt 68 helyi, 81 vidéki =  149. 
Miből az tűnik ki , bogy a tiz év alatt megfordult• • * . i 1 o i. ~ i _t ___» - 1 1*1az  in te n c ió é n  h -  aava > a m u » uuu-uou i i tn ru u rK  , a
igy ez idő alatt a városi hatóságnak 712,000 fo­
rintot kellett volna költeni e növendékekre, ezt 
pedig úgy hiszem nehéz lenne számokban kimutatni , 
miután mindenki tudja, hogy a tanárokat a kor­
mány fizetteti, a tanszereket, fűtőt, szolgaszemély­
zetet stbit is a kormány adja s évenkint 18,300 
forintot költ a mi gyermekeink oktatására; a városi 
hatóság pedig saját gyermekei számára ad iskolai 
helyiséget és bútort s fizetett négy éven át egy egy 
segédtanárt, a miért én mint az intézet vezetője, a 
helvi szidok nevében most is köszönetét mondok, de 
restellem, ha értelmes ember évi 30 frt jutalom 
dij megtagadása kedvéért hamis adatokkal érvel , 
azért mert erre őt egy eollegiumi tanár nó­
gatja, kinek a tudományfejlesztés szent köteles 
sége volna.

Ezen ominózus ügy letárgyalása után főispán 
úr ő méltósága elrendeli az udvari gazdai állomás 
betöltésére előirányzott választást, a kandidáló-bi 
zottságot kiküldi , s az ülést néhány perezre fel 
függeszti.

A kandidáló bizottság csakhamar visszatérvén 
kijelenti, bogy a 10 folyamodó közül senkit sem 
kíván a választhatásból kizárni, mire a szavazás meg­
kezdetvén, a következőt eredményezte: beadatott 
összesen 105 szavazat, ebből Szokolai József nyert 
68-at, Mudri István 23 a t , Horváth János 1 1-et, 
Deák Sándor 2-t, Sárközy Sándor 1-et, és igy 
mint már lapunk előbbi számában is jeleztük, 
Szokolai József lett megválasztva általános szavazat- 
többséggel. Adja Isten ’ hogy tisztét a közvagyon 
gyarapítására és választóinak megelégedésére 
teljesítse.

Olvastatván Benesik János
melyben azt kéri, hogy mivel ő a szentkirályi 
váltságdíjat az őt megillető osztályrészt folyto­
nosan és pontosan tizetgeti , testvérei azonban, 
kikkel mint örököstárs némi solidáris kötelezett­
ségben áll, ezt nem tették, kiilönittessék el az ő 
részére eső kötelezettség a többi testvérekétől. Mi 
után állításának valódiságát a tiszti főügyész úr is

folyamodványa ,

h o t  ’{ H V /to t  llf» - 7 n l  i o linnrv U-* *A ír t » • • « I Xr»€• UIVO • • • r»UV » Ili
az árverés eredményét, mely a többi 5 testvér 
illetősége ellen folyamatban van, s azután fog ez 
ügyben határozni a méltányosság és igazsággal 
megegyezőleg.

Olvastatván a kecskemét-vidéki gazdasági 
egylet kérvénye, melyben a Casino épületben bírt 
helyiséget újból kéri részére haszonbérbe adatni, a 
kérvény oly meghagyással adatik ki a gazdasági 
bizottságnak, hogy egyezzen meg az egylet meg 
bizottaival, és eljárása eredményéről tegyen jelen­
tést a közgyt'ílés előtt.

Olvastatván Barta János, Pap György, F. Biró 
László és Kún János kérvénye, melyben azért 
esedeznek, bogy a szabályellenes építkezés miatt 
rajok rótt 10—10 frt birság alól mentessenek fel, 
a felmentés mind a négy kérvényezőnek megadatik.

Szálkái Bálint városi Írnok egészsége helyre­
állítása végett 6 heti szabadságot kér, megnyeri.

Lovász Lajos kézbesítő kéri, hogy fizetése a 
többi kézbesitők fizetésével egyenlővé tétessék , 
kérvénye méltányosnak találtatván, a kért 50 frt 
évi pótlék megadatik.

A városi tizedesek fizetősök fölemeléséért be­
nyújtott kérvénye véleményadás végett a szállás­
mesteri és gazdasági osztálynak kiadatik.

S. Kovács Márton és pusztaszeri bérlő társai­
nak azon kérelmére, hogy árvíz borította földeik 
után némi haszonbérleengedésben részesittessenek, 
a gazdászati osztálytanácsos úr véleménye alapján 
megengedtetik, hogy folyamodóknak káruk ará­
nyában szétosztandó mintegy 700 s néhány forint 
összeg leszámittassék.

Az 1879-ik évi adószámadás megvizsgálásának 
eredménye helyben hagy at ik.

Beke Istvánná azon ajánlata, miszerint a tőle 
visszafoglalt földet terhelő minden adósságot és 
költséget szívesen megtérít, csak a föld újból bir­
tokába bocsájtassék , elfogadtatván , elrendeltetik , 
hogy ez ügyben a belügyminisztériumhoz felter­
jesztés készíttessék és e határozat jóváhagyása 
kéressék.

Nyirádi Benő adótelekkönyvi nyilvántartónak 
a kataszteri mérnökök számára készített és hiva­
talos órákon kívül kiállított kimutatások előállítá­
sáért jutalomŐijul 100 frt utalványoztatik.

Egy segédmérnöki állomás rendszeresítése 
szükségessé válván, oda utasittatik a gazdászati 
osztály elnöke, hogy gondoskodjék 2 frt napi 
díjjal díjazandó mérnök-segédről. Arra persze senki 
sem gondolt, hogy a 2 frtos napdij egy év alatt 
730 frtra rúg, inig a rendes mérnök-segédé csak 
700 frt lenne.

Ezzel a rendes tárgysorozat ki lévén merítve, 
rákerült a sor a pót tárgysorozatra, melyet csak 
az Isten kegyelme oltalmazott meg, hogy a gyűlés 
befejezése után nem jutott a képviselők kezéhez.

Eördős Dezső könyvelő úr közgyűlési szavazati 
jogának megállapitása a jövő közgyűlésre utaltatott.



A pusztaszeri új osztású földek bérbeadására 
megtartott árverés eredménye helyben ueiu hagyat- 
\án , az uj árverés mint lapunk múlt számában 
olvasható, f. évi augusztus hó 17. és IS. napján 
fog megtartatni, a helyszínén reggeli 8 órától 
kezdve a meddig tart.

l ’gya.i ez alkalomból elíogadtatik és határo­
zattá emeltetik Lestár P. úr azon indítványa .
a) hogy már a legközelebbi árverésnél engedtessék 
meg mindenkinek, hogy bármelyik részlet földekre 
zárt ajánlatot nyújtson be akkor, midőn bánat 
pénzét beteszi, de ezen kívül ha zártajánlatán 
felül igémének, ő még szóbelileg Ígérhet saját 
ajánlatán is felül, mert a zárt ajánlatok úgy' is 
csak az illető részletre történt szóbeli árverés után 
bontatnak fel.

b) Hogy ezentúl minden bérlőtől csak egy évi 
áreuda biztosítása követeltessék jelzálogilag akár 
betábláztatás, akár értékpapír, akár takarékpénztári 
betéti könyvecske által, de egyszersmind kérlel- 
hetlenül tétessék elég a szerződés azon pontjának , 
hogy ha valamely bérlő az előleges félévi fizetést 
elmulasztja, tőle a föld azonnal elvétetvén , kárára 
új árverés alá boesájtassék.

c) Köteles a legtöbbet Ígérő az árverés utáni 8 
nap alatt a városi főügyészségnél kimutatni, hogy 
mi által biztosítja az évi haszonbért, mert a ki ezt 
tenni elmulasztja, vagy akiről a főügyész e tekintet­
ben elfogadható jelentést nem tesz, annak haszná­
latába az árverezett részletbe nem boesáj tátik.

d) Jövőre elassifikálni kell minden részletet 
mielőtt az árverés megkezdetnék, s meg kell szak­
értők által határoztatni, hogy mi a legcsekélyebb 
dij a mint holdanként fizetni kell, mert különben 
a közgyűlés nem képes megítélni, váljon kedvező, 
vagy kedvezőtlen-e az árverés eredménye ?

e) Végre kimutatandó lesz jövőre minden 
részletföldnél, mennyi van abban élőföld, mennyit 
borit rendesen viz, s mennyi a kákás, székes vagy 
nádas és ezen értelemben kell az árverést is meg­
tartani , a dülőútak pedig a helyszínén mutatkozó 
szükséghez mérten lesznek kihasitandók.

A jogakadeiniai tanács az intézet 1879'80-ik 
évi évkönyvét bemutatja, s ez irattárba tétetni 
rendeltetik. (Vége következik.)

N é h á n y  szó a  g azd aság i fe lsö -nép - 
isk o la  é rd e k é b e n .

Most, midőn az iskolai szünidők már-már véget 
érnek s egy új tanév kezdete közéig, alkalomsze­
rűnek vélem felhívni ügyeimét a kecskeméti g a z ­
daság i fe lső -n é p isk o lá ra  mindazon szülőknek , 
kiknek gyermekei az elemi iskolákat bevégezték és 
őket a gazdászati pályára szánták.

Ezen tanintézetet felállitotta a város ezelőtt 
mintegy hat évvel, azon atyai jó akaratból, hogy 
Kecskemétnek idővel értelmes, józan gondolkodású 
és saját állását jól felfogó gazdákat neveljen; de 
még azért is, hogy ne legyenek a szülők kényte­
lenek gyermekeiket alig 11 —12 éves korukban a 
tanyára vinni egy pár ló vagy tehén őrizése végett, 
mert egyébre úgy szellemi, mint testi fejletlensé­
güknél fogva úgy sem alkalmasak; szóval ezen 
gazdasági tanintézet van arra hivatva, hogy Kecs­
kemétnek értelmes gazdákat s a gazdaközönség 
túlsúlyban lévén, értelmes s a mai kornak megfelelő 
középosztályt neveljen.

Nincs ugyan biztos tudomásom arról, hogy 
hány tanoneza volt ezen tanintézetnek a megelőző 
években, de annyit fájdalommal vettem tudomásul, 
hogy igen kevés, sőt arányitva a tanonezok számát 
Kecskemét város gazdáinak számához, alig jöhet 
számba. Honnan ezen közönyösség ezen üdvös 
intézet iránt ? Valóban nem tudom eltalálni és a 
mi a legsajnosabb : ezen közönyösség a gazdakö­
zönségnél tapasztalható leginkább.

Tisztelt szülők ! Elöljáróink bölcs intézkedése 
ilyen üdvös, a gazdászatra nézve megbecsülhetetlen 
tanintézethez juttatott bennünket, ragadjuk meg 
az alkalmat, s járassuk gyermekeinket ezen inté­
zetbe, had fejlődjenek testileg-lelkileg, had tanul­
ják megismerni alaposan a földet, vizet s általán a 
természetet, melynek tudományos illetve helyes 
ismerete a gazdára nézve megbecsülhetetlen kincs.

Tudva ezt tisztelt szülők, hogy gyermekeink 
életpályájukra ezen tanintézetben nélkülözhetlen 
tudományt szereznek, kiküldjük-e gyermekeinket 
még ezután is már zsenge korukban a tanyára ? 
Jó lelkiismerete azt fogja felelni minden szülőnek ; 
hogy n e m ; mert nézetem szerint, ha ezt tesszük 
a helyett, hogy a gyermek lelkileg fejlődnék, 
inkább butul, testileg pedig még gyenge lévén, 
ha munkára fogjuk könnyen elsatnyul és a mi 
leginkább megtörténik : a kintiévé cselédekkel 
érintkezvén , erkölcsileg is megromlik , s igy ezen 
rósz következmények úgy egyes emberre, mint az 
emberi társadalomra igen káros hatással vannak.

Tehát hagyjunk fel, tisztelt szülők, ezen 
régi, de rósz szokással; most már van alkalmunk 
szakinányunknak megfelelőkig jól nevelni gyerme­
keinket , járassuk őket a gazdasági iskolába és lia

ezt tesszük, erős meggyőződésem art hogy lesz 
még Kecskemétnek értelmes, tekintélye® "gazda- 
közöusége. -  Úgy legyen Tooy Ldxztá.

Iskolai értesítések.
A kecskeméti róm. kath. fógymnasiuiuban az 

1880 1 ik tanévre a nyilvános tanulók fölvétele 
a.ZflZ ^ ‘Íratása augusztus 29., 30. és 31-ikén fog 
történni. A tanév szeptember 1-én ünnepélves 
„Veni Sanete“-vel nyittatik meg; a pótló és javító- 
vizsgálatok szeptember hó elsején és másődikán 
fognak megtartatni.

Kecskeméten, l8fto. augusztus 19 én.
-1 rom. kath. főgyninámutn iga zgatósága.

A helybeli reform, lyceuiuban az 1880—1-ik 
tanévre a beiratások, javító-, pót- és magán vizsgák 
t. é. szeptember 1 tői ó ig  tartatnak; az előadások 
fián megkezdetnek.

Kecskeméten, 1880. évi augusztus 19-én.
A z igazgatásiig.

IIJDON SÁGOK.
— A helybeli jótékony nöegylet által f. hó 14-én 

az „Olvasókör4 helyiségein rendezett n v á r i mu- 
la tsá g , mely bazár és sorsjátékkal volt egybe­
kötve , minden tekintetben fényesen sikerültnek 
mondható. Még maga a szeszélyes időjárás is , 
mely folytonos esőzéseivel már már meghiúsítani 
látszott a részben szabadban rendezett mulatság si­
kerét, hódolva engedelmeskedett a női fohászok és 
gyakori sóhajtásoknak, » mint egy parancsszóra 
vidám mosolygó fényt árasztott az ép gyülekező 
nagy számú közönségre. S a milv mérvben derült 
és mosolygott az idő , ép oly arányban derültek és 
mosolyogtak a bájos női arezok , nem fojthatva el 
a már biztosítottnak látszó siker fölötti titkos örö­
müket. De leliet-e ezen csodálkozni? Több mint 
egy hónapi fáradozás és utánjárás eredménye forgott 
koezkán. Hát még a szégyen, mely a sikertelen­
séget koronázta volna, méltó örömet és elégtételt 
szerezve azoknak, kik részint titkon, részint 
nyíltan a bazár megbuktatására szövetkeztek. Ily 
győzelem és dicsőség mellett méltán lehetett büszke 
a rendezőség a kiváló eredményre, mely fáradozá­
sait jutalmazta. De méltó elismerés és dicséret 
illeti azon díszes közönséget is, melv méltányolva 
a hölgyek által kifejtett buzgalmat s igyekezetét, 
azt megjelenése és pártolásával sietett megjutal­
mazni. Mi a rendezést illeti . az iniudeuben pontos 
és teljesen kifogástalan volt, miért méltó elismerés 
és megérdemlett dicséret illeti a rendező-bizottság 
elnökét gróf Vasquezné Kovács Teréz úrnőt , ki 
bámulatos tevékenységet és áldozatkészséget fejtett 
ki. Méltó társai voltak a rendezőség többi tagjai 
is azon fiatal hölgyekkel együtt, kik mint a bazár 
árúsnői kiváló esin, ügyesség és szeretetreméltóság 
által tűntek ki. Elismerést érdemel végül a rendező 
fiatalság is, mely készségesen és sikerrel működött 
közre. Megrovás csakis az A n d r is  zenekarát 
illeti, mely közönyös, hanyag, lusta modorával 
maholnap oda kényszeríti a mulatság-rendezőket, 
hogy vidékről hozassanak zenészeket. Eöl kell 
említenünk azon czélszerű intézkedését is a rende­
zőségnek , hogy a bazár ezikkei mind étlap szerint 
és szabott áron árúsittattak, mi által a sokakat 
elidegenítő úgynevezett zsarolásnak eleje volt véve; 
s ha mégis egy szép mosoly, egy pillantás vagy 
kézszoritás a díjszabás ellenére magasabban hono- 
ráltatott, ki parancsolhatna a szívnek s érzelem­
nek , mely midőn önmagát nem képes egész nagy­
ságában feltárni, megnyitja és feltárja a zsebeket 
és erszényeket, hogy hadd beszéljenek ezek! A 
bazárt követő tánezmulatság kedélyességét csak a 
különben elég tágas tánezterem szűk volta korlá­
tozta némileg, melyben az első négyest hatvan 
pár lejtette. Elgondolható, hogy ily népes mulat­
ságban városunk szépei csaknem kivétel nélkül 
részt vettek, s azért nem is vállalkozunk azon há- 
ládatlan feladatra, hogy a jelenvoltak neveit fel­
soroljuk , miután a távollevőket sokkal könnyebb 
lenne megnevezni. Azért is gratulálva e szép ered­
ményért a nőegyletnek s a rendezőségnek , őszintén 
óhajtjuk, hogy minden vállalataikat hasonló siker 
koronázza!

— A városi mükertben Jonv Gusztáv erdő- 
mester és B. Kiss Lajos műkertész urak egy tó 
előállítása végett próbaásatást tettek és az eredmény 
nemcsak a kivitel lehetőségét biztosítja, hanem 
valóban meglepő, nevezetesen a kert azon részén 
a viz a föld sziliétől alig két lábnyira van és igy 
csak hat lábnyira leásva is már négy láb mély tó 
volna előállítható, a mi nemcsak a kertnek válnék 
díszén*, hanem az ott esetleg építendő fürdőháznak 
is bő vizforrása, sőt téli időben talán az annyira 
kedvelt jégsport gyakorlására is alkalmas pályatér 
lenne. Ajánljuk a szakértők figyelmélie.

— A helybeli vasútvonal mérnökét, Weisz. 
Adolf urat a mult két hét folyamában roppant

családi csapások érték. Roncsoló toroklob és vör- 
lieny következtében e hó í-éu temette ei három 
éves kis fiát Ottót, 9-én hat éves leánykáját Annát 
és végre tegnapelőtt h a rm a d ik  és utolsó gyer­
mekét a másfél éves Miczit. E borzasztó családi 
veszteség bárkit is lesújtana. Vigasztalja meg a 
megszomorodott családot a minden vigasztalásnak 
Istene és a tudat, hogy mély fájdalmában barátai 
és ismerősei őszintén osztozkodnak. Az elhunyt 
gyermekeknek pedig legyen könnyű a föld !

A cziganyvaros legvégén fekvő Koinhánvi- 
fele  ház folyó aug. hó 17-ikén mindjárt a szakadó 
eső kezdetén Összedőlt. E házban a számos lakón 
kívül egy beteg is feküdt, kinél dr. H. J. kevés­
sel a ház beomlása előtt tett orvosi látogatást. 
Nevezett orvos gyanakodó szemmel nézett a roz­
zant viskóra a a benne levőket figyelmeztette a 
roskadozó ház lehető összedü lésére. Alig egy 
negyed óra múlva az orvos távozása után a ház 
összeomlása bekövetkezett. Nagyobb szerencsétlen 
ség azonban nem történt, mert a ház számos la­
kója mind menekült, magukkal czipelvén a halálra 
ijedt beteget is. — Ez alkalommal helyén van a 
városi hatóság figyelmét fölhívni a városi közgyűlés 
azon — mintegy ♦» -7  évvel ezelőtt hozott — hatá­
rozatára, melv a ezigánvvárosnak 10 év lefolyása 
alatt leendő szabályozását rendeli el. A tíz év innen 
onnan letellik, de e Sodorna fészek még mindig 
a maga pompájában ékeskedik Kecskemét városa 
nagyobb dicsőségére.

— A nagy-körösi dalárda e hó 7-én tartá 
zászlófelavatási ünnepélvét, a mi coneerttel, ban 
quettel és tánczmulatsággal volt egybefiizve. Az 
ünnepély a Széehenyi-kertben volt, igen számos és 
valóban szép közönség élénk részvéte mellett és 
bár az eső este kissé megzavarta a mulatságot , 
még sem maradt semmi kívánni való. — A hang­
verseny ügyesen összeállított műsora a dalárda 
néhány énekéből, egy szavalatból és a dalárda tör­
ténetének felolvasásából állott, közben a zászló­
leleplezésével. A zászló nehéz zöld selyemből van, 
közepén piros mezőben aranynyal hímzett fával, 
mely körű, van szintén hímezve az egylet czime ; 
a nyelet fennt díszes lant ékesíti és a zászlóanya 
által felkötött széles, hosszú aranyrojtos fehér se ­
lyemszalag. — Érdekes volt az aranyszegeknek a 
testületek képviselői által történt beveretése, hely- 
lyel-közzel élénken megéljenzett rövid emlékmon­
dások mellett. — Hangverseny után következett 
a vacsora, vacsora után pedig a jókedvű fiatalság 
mulatsága. — Ekkor már az eső az udvarról be­
szorította a még mindig szép számú közönséget a 
termekbe, hol a szoros együttlét még előnyére vált 
a mulatság kedélyességének. — A valóban sikerült 
mulatság emelésére szolgált a Széchenyi kert ez 
alkalomra különösen feldíszített, de egyébként is 
szép helyisége, a mit látva önkéntelenül eszünkbe 
jutott, hogy bizony csak el vagyunk mi maradva 
és itt az ideje e téren előre mozogni.

— Veszett eb futkosott a napokban a nagy- 
kőrösi-útezán s állítólag ott egy ismert kereskedőt 
megharapott.

— A múlt héten akkora záporeső vonult ke­
resztül városunkon, hogy több mélyebben fekvő 
útezán lehetetlen volt a közlekedés, a viz állítólag 
az új iskola-épület előtt akkorára nőtt, hogy több 
épületfenyőt magával vitt.

— Á rendőrség figyelmét komolyan felhívjuk 
azon éjjeli garázdálkodók és kóborlókra, kik az 
aradi-útezán és környékén azzal mulatják magokat, 
hogy a esengettyűliúzókat, ajtókilineseket s a ke­
rítéseket védő vasszegeket a leghrutálisahb s erő­
szakosabb módon letördelik s a békés polgároknak 
ily módon kárt okoznak. A jó madarak közűi egv- 
párt minden áron el kellene csipetni s úgy meg­
büntetni, hogy a többieknek is elmenne a kedvök 
az e féle mulatságoktól.

— Azt halljuk, hogy Heitzmann József kár­
pitosmester Budapesten, a IV. kerületbeli szerb- 
útezai 8. számú házába szívesen eMogadna két- 
három fiúcskát élelmezésre; ajánljuk ezen szolid, 
tisztán német családot azon szülők figyelmébe, kik 
gyermekeiket a német nyelv kedvéért Budapesten 
kívánnák taníttatni.

— A vadászidény elkezdődött s a lapok min 
denfelől kedvező híreket hoznak a vadállomány 
létszáma felől. Sajnos, hogy környékünkről nem 
mondhatjuk ugyanazt, mert az eddigi tapasztalat 
szerint sem nyúl, sem fogoly nincs nagyszámmal, 
minek okát leginkább az. orvvadászok és tanyai 
kutyák nagy számában kereshetjük.

— Artézi kutat terveznek a haladás barátai, 
miután jó iható viz nines a városban , a tiszta jó 
viz pedig csakugyan nélkülözhetetlen egészségi 
szempontból.

— A róm. kath. parochialis épület a templom 
külsejének megfelelő stylszerii átalakítást nyer. A 
költségeket Bogyó apiitbléhános úr maga viseli.

- GreSZ Antal úr ének- és zenetanár, a szülök 
figyelmét tisztelettel fölhívja arra, hogy zenetano­
dájában az. új tanév szept. hó 1-én veszi kezdetét 
s a Ix iratások folyton eszközöltetnek. — E szak­
képes és tanításban kiválóan szorgalmas zenctauár



urat a zeneértő közönség pártfogásába legmelegeb 
ben ajánljuk.

— Kimutatása a nőegyiet áitai t. hó 14 én
rendezett sorsjáték alkalmával kihúzott nyertes 
sorsjegyeknek, kihúzattak a következő számok :
ti. 25,‘28, 29, 32, 38, 49, 51, 54, 57, 91, 97, 
104, 1<»7, 125, 129, 133, 165, 166, 184. 195, 2<»9,
210, 211, 216, 222, 226, 228, 213, 252, 264, 267,
270, 279, 284, 2<6, 287, 296, 320, 326. 333, 356,
371, 376, 380, .384, 38<, 392, 396, 398, 404, 413,
430, 452, 456, 482, 4*4, 500,506,521,530,533, 
513, 560, 577, 606, 620, 623, 629, 635, 644, 652,
655, 657, 661, 662, 669, 672, 677, 682, 687, 690,
713, 715, 727, 73'', 7 12, 753, 766, 768, 785, 786,
798, 821, 826, 827, 842. 843, "49, 859, "68, 869,
871, 874, 882, 889, 891, 898, 955, 972, 978, 992,
1004, 1016,, 1021, 1036, 1053. 1055, 1056, 1060,
1072, 1081, 1090, 1097, 1104, 1121, 1126,, 1127,
1130, 1142, 1163, 1179, 1205, 1207, 1217, 1222,
1229, 1234, 1236, 1259, 1279, 1286,, 1302, 1315,
1319, 1321, 1337, 1339, 1345, 1346, 134", 13.36,
1369, 1380, 1398, 1422, 1424, 1427, 1433, 143",
1443, 1450, 1451, 1455, 1456, 1466, 1491, 1502,
1509, 1513, 1518, 1522, 1523, 1524, 1542, 1366,
1588, 1591, 1394, 1598, 1607, 1614, 1616, 1621,
1628, 1651, 1666, 1670, 1681, 16.89, 1691, 1693,
1695, 1698, 1699, 17<»3, 1704, 1705, 1722, 1724,
1726, 1730, 1743, 1749, 1774, 1788, 1801, 1821,
1825, 1832, 1841, 1853, 1865, 1873, 1877, 1889,
1891, 1892, 1897, 1926, 1936, 1941, 1949, 1953,
1958, 1959, 1965, 1966, 1970, 1971, 1978, 1980,
1988, 1991, 1996, 1998, 2000. Kitesittetnek mind­
azok, kik a fentebbi számú sorsjegyek valamelyi­
kének birtokában vannak’, bogy a megfelelő nye­
reménytárgyat a búzás napjától számított bárom

hó alatt a rendező-bizottság elnökénél (Csongrádi- 
nagy-úteza, özv. Kovács Lászlóné házánál) átve­
hetik.

— Nyilvános számadás a kecskeméti jótékony 
Nőegylet által f. é. augusztus hó 14-én rendezett 
bazár és sorsjátékkal egybekötött nyári mulatság 
bevétele és kiadásairól, a) Bevétel : belépti és sors­
jegyekben a mulatság napjáig 267 fi t :>6 k r ., 
felül fizetések ben 33 frt 20 k r., bazár jövedelme 
401 frt 12 k r ., összesen 7ol frt 88 kr. b) Kiadás 
összesen: 2<»1 frt 86. kr. Tiszta jövedelem: «5oO 
fi t 2 kr. Felülfizetni szíveskedtek: Nyilassy Pál 
ügvvéd Szegedről 4 frt. Kalmár István ügyvéd 
Szegedről 4 frt. Spitzer Lászlóné 1 frt. Grosz 
Zsigmond 1 frt. Lichtner Miksa 1 Irt. Feuer és 
Witz 80 kr. Vitz Gusztáv 30 kr. Grűnfeld 1. 90 
kr. Névtelen 40 kr. Hacker Lajos 1 frt 90 kr. 
Blever testvérek 80 kr. Névtelen 90 kr. Tóth 
Baulin 1 frt 40 kr. Blever László 1 frt. Horváth 
Döméné 4 frt 40 kr. Schweigor Fülöpné 40 kr. 
Fischer Miksáné 40 kr. Fischer Miksa 40 kr. 
Névtelen 5 frt. Tóth László nyomdász 2 frt. 
Christofori Juhász Helen 1 frt. Mi is azzal bozatik 
nyilvánosságra, hogy a kiadások mind nyugta 
mellett eszközöltettek . s a bizottság által felülvizs­
gáltattak. tlr. \ asijuezné Kovács Teréz, biz. elnök. 
Szele88 József, pénztárnok. — Ez alkalommal ked­
ves kötelességemnek ismerem a szives fclillfizetőknek 
és adakozóknak , ezek közt különösen a kereskedő 
uraknak , továbbá mindazon fiatal hölgyek és 
uraknak, kik a rendezés és elárúsitás körül oly 
nagy buzgalmat s fáradbatlan tevékenységet fejtettek 
ki, — végre a nagyérdemű közönségnek azon szives 
pártolásért, melyet a jótékony czél érdekében ta­
núsítani kegyeskedett, a rendező-bizottság nevében

hálás köszönetemet s elismerésemet nyilvánítani. 
Gr. Vasquezné Kovács Teréz, biz. elnök.

Tudósiiás a kecskeméti hetivásárról.
1880. augusztus 19-én.

Tisztabúza métermázsánként 10. — któl 10.5o k iig .
Kétszerbúza r 8.80 n 9.3o n
Rozs új n 8.50 n 9.— n
Árpa r 5.50 n 6.— n
Zab n 5.10 n 5.6o n
Tengeri n 7.— n 7.3n n
Köles n 7.50 n 8.— w
Krumpli n 1.30 n 1.60

r 9
w

Felelős szerkesztők :
Dr. H orváth  Já n o s , Dr. Dókány R afael, 

Dr. T assy  Pál.

NYILTTER.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására 
hozni, miszerint posztó- és divatárú-üzletemet oly 
berendezéssel egészítettem ki, hogy minden nemű 
kész férfiruha megrendelése nállam legpontosabban 
lesz kiszolgálható. A midőn erre a n é. közönség 
figyelmét felhívnám, kijelentem, hogy úgy a jó 
szabás, díszes kiállítás, divatos kelmék beszerzése 
és jutános ár melletti elkészítéséről gondoskodva 
leend.

Kiváló tisztelettel
I > 1 e v e r  L á s z 1 ó.
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I R D E T E S E K
Budapesti bútorok!

Asztalos és kárpitos bútorok

több *zol>a bereiidexossere
a legolcsóbb ár mellett és csakis solid és megbízható készitményü

n a g y  k é s z l e t b e n

S te in b a c h  S á n d o rn á l

É rd em érm ekSzámos bizonyítvány 
a legelső orvosi 

tekintélyektől.
arm in cz éven  á t jó n a k  b iz o n y u lt

különböző
kiállításokról.

cz>

I A n a th e r

kárpitos és
t t n  t l t í p v u t r n  , l ’n e n c z

a lanczhid

bútorkészitő
• ./o í# í/7 é r  z z á tn

ntclleiiében.
Kiházasitási berendezéseknél különös tekintetbe vétel.
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AZ U TÁNZÁSOK E L L E N  
mindenki óvatik!

Z _ ----- -------- se-----------------
í \  Ezen szivarka-papir csak akkui valódi < \  
1  ̂ ba minden levélke " z
** L E II O V B L o X

*16) Wlyeg&el van ellátva » minden könyvecske az 
\ a l a b b i  védjegyet » jelet viseli.
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CAWLEY el HENRY, egyedtti gjir«»nk PARIS
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H ird etm én y.
Néhai Fórián Károly hagyatéki ingóságai I sö 

tized, 201. sz. alatti lakásun f. 1880. augusztus 
24-én d. e 8 órakor önkéuytes árverésen eladatnak. 
Az ingók közt házibútorok , konyha, pinccc s kam­
rabeli szerelvények s lószerszámok stb. találtatnak
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hirdetmény.
A városi köxöuseg tulajdonához tartozó felső-alpári 

574 hold és néhány száz négyszög öl kisréti birtok haszon­
bérlete a folyó évi deczember hó végével lejárván, annak 
újból — egy tagban — 3 évre haszonbérbeadása a 259/1880. 
•z. közgyűlési végzéssel megrendeltetett s az árverés megtar­
tására a lakiteleki korcsmához folyó évi augusztus hó 31-ik 
napjának reggeli 9 órája akként tűzetett k i, hogy az árve 
résbe a szomszédközségbeliek is bebocsátandók lesznek, mely 
batáridőre a vállalkozni akarók 100 frt. bánatpénzeli meg­
jelenésre ezennel felhivatnak.

Kecskemét, 1880. augusztus 19.

ÍJ4995.;
1880.
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4987.
1880. Hirdetmény.

A városi közönség tulajdonához tartozó felső-alpári 
nagyréti földrészletek haszonbérlete folyó évi deczember hó 
végével lejárván , — azok újból haszonbérbe adása 3 évre — 
a 253 1880. sz. közgyűlési végzéssel megrendeltetett s az 
árveres megtartására a lakiteleki korcsmához folyó augusztus 
hó 31-ik napjának reggeli 9 órája kitüzetett, melyre a valid- 
kozni akarók részletenként 25 frt. bánatpénzeli megjelenésre 
azzal hivatnak fel, hogy az árverési feltételek a gazdászati 
hivatalban addig is megtekinthetők.

Kecskemét, 1880. augusztus 19-én.

f /r . P 9 P P  J .  f.-től
cs. kir. udvari fogorvos, Bécs, Stadt, Bognergasse 2.

Minden más togvizekuek eleibe teendő mint óvszer 
£ a tog es szájbetegségek ellen, a fogak kmhadása és 

ingóvá vállasa ellen, kellemes iz és szaggal, a fogbust 
erősiti s mint liasonlitbatlan fogtisztitó szer szolgál.
Egyszersmind k itünö öblögető víz is torokfájásoknál.

ezen közkedveltségit s nélkiilöz-
betlenné vált készítmény minden körök által 
megszerezhető legyen, különböző nagyságú pa- 
laczkokbnn van. és pedig 1 nagy palaczk I írt. 
40 k rra l, és középszerű palaezk I ír tta l és egy 
kis palaez 50 krral.

Dr. P opp  A n a th e r in -fo g p a stá ja
a fogak tisztítása és épen ta rtására , a kellemetlen bűz 
és a fogkö elhárítására. Ara egy üveg szelenczének

1 frt. 22 kr.

Í Dr. P opp  illa to s  fo g p a stá ja ,
évek bosszú során át jónak bizonyult, mint a legkitű­
nőbb szer a szájüreg és fo g n ak  áp o lása  és fentar-

Í tilsára. Ara daraboukint 35 kr.
Dr. P opp  n ö v én y i fo g p o ra ,

tisztítja a fogakat, eltávolítja az oly kellemetlen fog- 
köveket s a fogmáz folyton nyer fehérség és iidesé-

gében. Ara dobozonként 63 kr. 
l>r. Popp fogólm a a lyukas fogak önkitöltésére.

I lla tn ii  n ö v é n y t  t t n p p n n o / t
az arezbör szépítése és javítására, s minden bör-tisz- 
tiítalanság ellen jónak bizonyult, lepecsételt eredeti

csomagokban 30 krral.
S z iv e s  tu d om ásu l! ““̂ 1f A hamisitástóli ótalmazás végett figyelmeztetik a

£; t. CZ. közönség, miszerint az A n a t h w i n - M z á j -  
v í z  m i n d r n  i m l n c i t i j i h i i i / i  a  n f / u k n  

v é i t j e i n i f í f / f l  v a n  e l l i i h u ,  (Hygea és az. 
anatherin készítmények ezége), valamint azonfelül még 
minden f m l a v z í i  egy kiilboritékkal van ellátva, 
mely világos viznyomatban a birodalmi sast és a ezé- 
get tartalmazza.

Kapható: Kecskeméten Molnár János, Nagy-Kőrö­
sön Scbefcsik M. és Tarkay C. r., Czeglóden Persay 
A., Félegyházán Hotter A. özvegyénél, Szolnokon 
Boár, Szabadszálláson Rosznyay M ., Kis-Körösön 

l» Oubás gyógyszerész uraknál és CsOUgrádon a gyógy- 
* szertárban.

Hirdetmény.
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Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál. 1880.

Folyó évi augusztus hó 30-án délelőtti |<| ómkor 
« vnesi puszta erdőliivatnlánál (vasúti állomás Alberti* 
Irsa, Pestmegye) az idei makkidtatás nyilvános árve­
rés útján eladatni fog.

Venni szándékozók arra azon megjegyzéssel hi­
vatnak meg . hogy az árverési föltételek az erdft- 
bivatali irodában betekinthetek. Puszta*Varsón. 1880.
évi augusztus 15-én. Coburg lierczegi erdöliivatal 
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